

## Uit het Presidium van 28 september 2022

In de agenda van de raadsleden (zie ook: <https://gemeenteraad.venlo.nl/kalender>):

5 oktober	Themabijeenkomst doorontwikkeling kloosterdorp Steyl Themabijeenkomst Fier op Venlo Themabijeenkomst Vastgoed en Grondzaken
8 oktober	Retail safari Blerick Tegelen
12 oktober	Themabijeenkomst Rekenkameronderzoek Burgerinitiatieven <b>Oordeelsvormende raadsbijeenkomst</b>
13 oktober	Themabijeenkomst Transportschaarste Themabijeenkomst Programmabegroting Themabijeenkomst Dienstverlening
17+18 oktober	Rondje fracties inzake Programmabegroting
19 oktober	Presidium <b>Besluitvormende raadsvergadering</b>
20 oktober	Auditcommissie Themabijeenkomst Omgevingswet



### Themabijeenkomst Vastgoed en Grondzaken

Op woensdag 5 oktober van 20.00 tot 21.00 uur vindt de themabijeenkomst Vastgoed en Grondzaken plaats in de raadzaal van het stadhuis.



### Themabijeenkomst Transportschaarste

Op donderdag 13 oktober vindt van 18.00 tot 19.00 uur de themabijeenkomst Transportschaarste plaats in de Parterre van het stadhuis.



### Motie Transparant besturen en besluiten

De motie, ingediend door Marc Vervuurt – D66, wordt geagendeerd voor de oordeelsvorming op 12 oktober en de besluitvorming op 19 oktober.





## **Themabijeenkomst Kazerne Kwartier**

Op woensdag 9 november van 18.00 tot 19.00 uur vindt de themabijeenkomst inzake het Kazerne Kwartier plaats in de Parterre van het stadhuis.



## **Rekenkamerrapport Burgerinitiatieven**

Het rekenkamerrapport Burgerinitiatieven wordt in oktober behandeld. De planning ziet er als volgt uit:

12 oktober: persconferentie/themabijeenkomst en behandeling Oordeelsvorming.

19 oktober: behandeling besluitvorming



## **Planning behandeling Programmabegroting**

5 oktober om 14.00 uur: de raad ontvangt de stukken onder embargo (geldt tot 6 oktober 11.00 uur)

6 oktober om 11.00 uur: publicatie stukken in RIS

13 oktober om 19.00 uur: themabijeenkomst

17 en 18 oktober 17.00 – 22.00 uur: rondje fracties

2 november vanaf 19.00 uur Oordeelsvorming

4 november vanaf 11.00 uur: Begrotingsbehandeling



## **Consequenties wetsvoorstel Versterking decentrale rekenkamers**

Naar aanleiding van de aangenomen wet welke op 1 januari in werking zal treden besluit het presidium:

- De voorbereiding voor de instelling van een onafhankelijke rekenkamer in gang te zetten
- Het aantal van drie rekenkamerleden als uitgangspunt te hanteren
- Betrokkenheid van de raad bij de rekenkamer te borgen middels een klankbordgroep constructie
- Bestaande goede praktijken zoals rondje fracties en lidmaatschap auditcommissie te continueren
- De rekenkamer en de griffier te vragen een nieuwe verordening voor te bereiden voor besluitvorming bij voorkeur eind 2022.



## **Vergaderoverzicht 2023**

Het vergaderoverzicht 2023 is vastgesteld door het presidium en wordt in de eerste week van oktober gedeeld via de beschikbare kanalen.





## **Themabijeenkomsten Jongerevenement Cross The Line en Duurzaam Muziekonderwijs Venlo**

Het presidium is akkoord met de organisatie van de bovengenoemde themabijeenkomsten en gaat op zoek naar passende data.



## **School in Stadhuis: Gilde opleidingen**

Het presidium gaat akkoord met een (of meerdere) klassenbezoek(en) vanuit Gilde Opleidingen in de week van 30 januari.



## **Terugblik Heisessie 9 en 10 september**

De raad is op 9 en 10 september met elkaar in gesprek gegaan. Uit dit gesprek zijn onderstaande conclusies en aanbevelingen gekomen op de vetgedrukte thema's:

- 1. Integriteit** Er komt een voorstel voor vervolg-aandacht.
- 2. Participatie** Op basis van aanstaande sessie over informatiegestuurd handelen mogelijk het college vragen met een voorzet te komen voor een visie op participatie.
- 3. Prioriteren en opgavegericht werken** Er wordt voor elk van de 12 prioritaire thema's een startbijeenkomst georganiseerd.
- 4. Coöperatief samenwerken binnen de raad** Onderscheid tussen coalitie en oppositie is van ondergeschikt belang, het gaat om de inhoud van de voorstellen.
- 5. Efficiënt vergaderen op een manier die uitnodigt om mee te praten** De raad gaat kiezen uit twee scenario's.



## **Een raad die efficiënt vergadert op een manier die uitnodigt om mee te praten**

De griffie is gevraagd om op de conclusies en bevindingen opgehaald bij de raad in scenario's uit te werken en aan de raad en het presidium voor te leggen.

Hieruit zijn twee scenario's ontstaan: (1) programmacommissies en (2) themacommissies.

Er blijkt een sterke voorkeur voor scenario 1 te zijn en het presidium vraagt de griffie dit scenario verder uit te werken.





## Terugblik debattrainingen 1 juni en 21 september en vervolg

Het presidium besluit:

1. de raadsleden op te roepen de volgende zes richtlijnen te hanteren bij de (voorbereiding op) de oordeelsvorming:
  - De oordeelsvorming is gericht op overtuigen
  - Lees geen uitgeschreven tekst voor
  - Focus op randvoorwaarden i.p.v. op een vooringenomen standpunt
  - Denk niet in oplossingen maar in problemen (en welke oplossing zien wij daar voor)
  - Pas op voor de negativiteitsreflex (nadruk leggen op zaken waarmee je het oneens bent).
  - Maak je interrupties effectief:
2. de sessievoorzitters te vragen de raad hierop strak aan te sturen;
3. een training voor de sessievoorzitters te organiseren.

